

养老地产 买卡还是买产权房

本报记者 刘因

上海日益老龄化，各式养老也风起云涌。目前，市场上多个养老地产项目正在集结，市民则犹豫着，究竟买卡还是买产权房好？

买张会员卡的费用上海多在100万—300万之间，会员可享受15年左右的养老服务，15年后如果老人还健在，可继续使用。除了会员费，老人入住会员卡的养老项目，还需每个月支付服务费，包含一日三餐、养老服务使用、房间清洁打扫、物业管理等费用，服务费差异较大，从几千元起，一些配置温泉游泳池项目，收费则上万。

买产权房则与买房相类似，开发商提供商品房，按照适老化要求建造，内部无障碍设施、老人应急报警系统等齐备，交付后，有从餐饮到医疗、护理、娱乐休闲方面的养老服务。

二者相比，哪种方式更适合老人养老呢？

首先，从地段上，买卡的养老地产项目普遍较优。受制于使用权土地或办公商业属性用地性质，多数无法出售的养老项目选择了卖卡方式，他们往往具备优质的地段，长宁、黄浦江边、虹桥都有卖卡项目，生活在此，老人无论生活、就医、子女探视均很方便。而受制于上海住宅用地稀缺性，产权房相对位置较偏，外环以外、郊环周边、崇明分布较多。

第二，转让上，产权房更具优势。房权房产权清晰，老人一旦身体状况发生变化，或想搬回与子女同住，可方便处置。而买卡方式各家规定不同，有的可随意转让，有的不可随意转让，碰到一定要转让的情况时，需按照购卡时规定，酌情退款。

第三，服务设施方面，同档次的养老项目，二者相差不大。得益于较大规模，星堡养老社区发展成上海第一个持续照料退休社区(CCRC社区)，从独立居住、协助护理到临终关怀的一站式服务社区，功能齐备，解除了老人的后顾之忧，而市区项目要进一步拓展，空间则非常有限。

最后，售卡项目资金安全性非常重要，要选择品牌、信誉良好的项目购买。

没有最好的、只有更合适的，在买卡还是买产权间，老人寻找功能、价格、转让服务方面的平衡点，将会受益。



500强 房产行业集中度加速攀升

凡 轶

2017年，房地产行业集中度加速攀升。前四大房地产开发企业销售金额占比从2012年的6.61%上升至2017年的14.56%。以销售金额计算的10强、20强、50强、100强房地产企业市场份额分别为24.05%、32.21%、45.29%和55.24%，分别较上年增长5.34、7.38、12.20和15.49个百分点。这是近日发布的中国房地产开发企业500强测评报告显示的。

龙头房企逆市上行

2018中国房地产开发企业500强榜单前三强仍由恒大、碧桂园、万科占据。其中，恒大集团继续位列榜首，碧桂园、万科分列榜单第二、三位。保利、融创、绿地、中海、龙湖、华夏幸福和富力分列四到十位。该报告由中国房地产协会、上海易居房地产研究院、中国房地产测评中心共同发起。

2017年，500强房地产开发企业全年商品房销售面积总额达6.4亿平方米，同比增长22.3%，销售额创下8.5万亿元的新高，同比增长34.7%；500强房企市场份额

额按面积和按金额分别为37.56%和63.24%，分别较上年提升4.51和9.89个百分点。同时，年内千亿房企数量创下新高，达到17家。碧桂园、万科、恒大三家龙头房企全年业绩更是超过5000亿元，实现业绩大幅突破。

在龙头房企逆市上行、快速增长的同时，中小型房企依然举步维艰，成长空间及市场份额进一步被挤压，500强企业中销售份额小且呈现负增长的企业不在少数。可见，企业成长类型向两端聚集的趋势愈加明显，两极分化加剧，在可以预见的将来，将会有一部分竞争力薄弱的中小型房企被迫退出市场。

行业增速继续回落

2017年500强房地产开发企业成长指标中销售面积增长率大幅回落至22.3%，销售金额增长率保持高速增长态势则主要受益于高企的房价。营业利润增长率虽然连续三年回升，但均未超过2010年水平，长期看仍处于下降通道之内。由于年内房企债务规模继续扩张，行业整体的净资产增长率大幅回落。以上指标表明，尽管销售规模的绝对值突破历史最高点，但从

销售增速和盈利增速上看，房地产行业依旧处于下行周期。

考虑到政府调控政策的稳定性，叠加城镇化红利减弱这一因素，在去年全国房地产销售创出历史新高基础上，市场销售增速回落应是大概率事件。

盈利模式转向资管

为了谋求长远发展，众多百亿房企以横向和纵向多元化拓展为主，有些积极拓展长期持有型业务，如长租公寓、特色小镇、文旅地产等，有些则聚焦于地产服务型上下游产业链的打通，如互联网家装、社区服务等。

报告称，当前中国城市化进程已进入下半场，城市发展模式和房企盈利模式开始全面转变。从“产销模式”向“资管模式”转变，从“买地造房卖房”向“资产整合优化运营”转变，行业面临全面转型。

优秀开发商开始切入生活服务业务板块，逐步探索“空间建造”和“生活服务”的统一发展，包括商业零售、办公、旅游、养老、租赁、众创共享等，并开始形成产业链协同效应。

行业速递

WeWork 创造者大赛将举行

4月12日，WeWork创造者大赛将在上海盛大开幕。

这是一个难忘的颁奖典礼夜，一个为所有创造者而生的派对。在现场，能见证中国创造者们走上世界舞台，参与实时投票；可以聆听科技、时尚、设计等行业大咖的分享；能在招聘会找到人生的事业，品尝美食美酒；还能欣赏超酷炫的DJ现场表演。

WeWork是将创造者们聚集到一起的平台，她们不只是打造绝佳的工作空间，更创造相互协作的社区环境，并为全球范围内具有前瞻性思维的公司提供服务。

随着工作本质的改变，越来越多的人们正在为了心中的目标和愿景奋斗着。创造者大赛正是WeWork支持这些领路人们的一种方式。WeWork创造者大赛面向所有企业家、艺术家、创业公司以及已经注册的非营利性机构开放；数百万美元奖金为创新项目和创造者们提供支持和帮助。在这里，一群志同道合的人一起“开创人生的事业”。

WeWork月租联合办公社区办公环境舒适，办公区域宽敞，绿植随处可见。大厅内有免费饮料供应，办公室内办公设施齐全。
(唐榕蔚)

2017年禹洲盈利创新高

2017年，禹洲地产股份有限公司超额完成调整后的年度合约销售目标，最终以人民币403亿596万元的佳绩创下历史新高，按年上升73.69%。收入按年劲升59%，盈利保持行业领先地位。

禹洲精准布局价值洼地，强强联手另辟蹊径。坚持“全国布局区域领先”的战略部署，集团着重在长三角都市圈、海西都市圈、环渤海都市圈、粤港澳大湾区、华中都市圈及西南都市圈进行长足发展。同时，加强与优秀同业之间的项目合作，通过招拍挂以富有吸引力的价格拿地。

集团奉行审慎的财务政策，在快速发展的同时，致力把负债维持在健康水平，以支持集团可持续发展。此外，集团持续探索各类型的融资管道，时刻对资本市场的融资窗口保持敏锐触觉。透过该等举措，集团的整体融资成本由2016年底的6.08%至2017年底的6.02%。一系列的企业融资措施进一步充实集团的现金流以支持业务发展，优化债务结构，降低集团整体融资成本。

禹洲地产始终将住宅产品的升级更新放在首要位置，以顺应市场需求。过去一年中，三大产品系已在上海、南京、杭州等多个城市项目中落地推广，反应热烈。

(唐榕蔚)

老记看盘 涌动购房者

2018年，老记者们初心不改，整装待发，探访上海各大名盘，向楼市传递最新信息。

同样，老记们的动向也引起了购房者的强烈关注，纷纷来电、微信询问：老记们今年去看哪些盘？哪些独具特色、性价比高、值得推荐……

手上没有房票的读者们，最关注的是环沪地区。40多岁的李先生是公司白领，上有老下有小的他，倾向于稳健投资，有点积蓄就投放到了看得见摸得着的房子里。他来电问的是：不要房票的环沪地区，他该去哪里买房？而被询问到的接受度高的地区里，太仓、昆山、嘉善、平湖、启东，被排到前列。

自然，拥有房票的，更是珍视这难得机会，反复斟酌。沟通中，这些购房者普遍关心老记的看盘名单，他们相信老记的专业眼光，相信他们对楼盘的客观评价，及10余年沉淀下来的公信力。

年轻人对新事物接受度高，手上积蓄不多的他们，询问较多的是长租公寓之类的新品。租长租公寓好，还是租民居好？哪些品牌的长租公寓品质好，租的时候要注意什么……老记看盘成为他们了解开发商新产品的捷径。

由于活动影响巨大，活动同样搅动着开发商，受到开发商高度重视：增加楼盘知名度，提高签约率。

一方面；另一方面，他们希望透过老记看盘的平台让上海市民知道，在任何情况下，他们都会用心做好产品。

目前，老记看盘已开通微信公众号，扫描下方二维码或关注“星空家苑”《新闻晨报》地产星空官方微信，老记们的信息抢鲜看。



地产星空二维码

